

СЪСТЕЗАНИЕ ПО ОБЩА КУЛТУРА ВСЕЗНАЙКО СПЕЦИАЛНО ИЗДАНИЕ, ПОСВЕТЕНО НА ТЕМАТА ЗА ЕВРОПЕЙСКИЯ СЪЮЗ

ВСЕЗНАЙКО „ЕВРОПЕЙСКИ СЪЮЗ“: ДЕЦАТА ЗНАЯТ ПОВЕЧЕ

Състезанието „Всезнайко“ е книговишна инициатива, която има за цел от ранна училищна възраст да се насърчи у децата любов към знанието и стремеж към развиване на добра обща култура, включително и по теми от важно гражданско и глобално значение.

Тъй като състезанието е за деца от начален и прогимназиален етап, състезанието има и своя обзрима рамка - въпросите са по материали, публикувани на съответната тема в детската медия „Вижте: новините на детски език“ - която поднася информацията на достъпен за децата език и по интересен начин.

ЦЕЛИ НА СЪСТЕЗАНИЕТО за ЕС

- Оpozнаване и разбиране на европейските демократични ценности, на правата на човека и устройството на демократичната държава.
- Запознаване с основни понятия, събития и личности, свързани с работата на Европейския съюз.
- Умения за размисъл и изразяване на собствена позиция по темите на ЕС.
- Практикуване на работа в екип, участие в обсъждане и дискусия.

ФОРМАТ

**Куиз в три кръга с участието на отбори от цялата страна
от 3. - 4. - 5. клас**

Участниците са отбори от по 6 деца, които участват във
всички кръгове

КОГА и КЪДЕ

11 май 2024 г., от 10:00 до 13:30 часа
ЧСУ „Българско школо“

Това издание е съвместна инициатива на образователната платформа „Книговище“, част от която е детската онлайн медия „Вижте: новините на детски език“ за деца от 7 до 14 години, и ЧСУ „Българско школо“.

Партньори на това събитие са: Фондация „Фридрих Науман“, Фондация „Америка за България“, ЧСУ „Българско школо“ и А1. Голяма част от статиите, които оформят гръбнака на материалите за „Всезнайко - Европейски съюз“, са създадени по проект „Правата на ЕС на детски език“, финансиран от Европейския съюз и фондация „Институт Отворено общество – София“ (ИООС). Изразените възгледи и мнения в тези статии са единствено на авторите им и на редакционния екип на детската медия „Вижте“.

УЧАСТНИЦИ

10 училищни отбора от 9 населени места, заявили участие на info@knigovishte.bg до 15 април 2024 г.

Всеки отбор е с по 6 ученици - смесени по възраст (от 3. до 5. клас), но от едно училище. Във всички кръгове участват и шестимата от отбора.

РЕГЛАМЕНТ

Състезанието е в 3 кръга

Първи кръг

Книговищен онлайн куиз

Участват и шестимата членове на всеки отбор.

Всеки отбор влиза през един книговищен профил, за да попълни онлайн **книговищен въпросник от 50 въпроса за 30 минути**. Към всеки въпрос има три възможни отговора само един от които е верен.

Участниците в този кръг имат право да обсъждат отговорите помежду си, като в системата могат да регистрират само един отговор за всеки въпрос.

Възможният максимален брой точки в този кръг е 50. Всеки верен отговор носи 1 точка, всеки грешен отнема половин точка, пропуснатите въпроси не носят и не отнемат точки.

Всички отбори продължават в следващия кръг.

Въпросите във въпросника от първия кръг са по статии от детската онлайн медия „Вижте“, която превежда новините на детски език, по темата Европейски съюз, но и в по-широкия смисъл на познаването на страните и културите на страните членки на ЕС.

Въпросите са еднакви за всички отбори.

Втори кръг

Темата е „Култура, личности и събития в страни членки на ЕС“.

Форматът - един участник от всеки отбор трябва да улови своите съотборници да познаят думата, която е изтеглил.

Участват и шестимата членове на всеки отбор.

Този кръг се изпълнява в един тур - всеки отбор има по 5 минути. Темите са места, понятия, личности, празници и обичаи в Европейския съюз.

Целта е всеки отбор да има възможно повече отгатвания на търсената дума.

Всеки верен отговор носи на отбора 5 точки.

Един участник от всеки отбор изтегля една карта, на която дума или израз за място, личност, празник или обичай на страна членка на ЕС. На тази карта може да има и някакво ограничение. Например: място Париж, ограничение - не могат да се използват за обяснение изразите „Айфелова кула“ и „Нотр Дам“. Участникът, изтеглил картата (говорител), трябва да обясни търсената дума/израз с един кратък израз (до 3 думи) на съотборниците си. Те, от своя страна изказват 1 предположение. Ако не познаят, говорителят им дава нова насока и съотборниците им опитват ново предположение и така, докато познаят или се откажат. Щом отгатнат картата или се откажат от нея, друг участник от същия отбор тегли нова карта и се старая да улови съотборниците си да я назоват. Теглят толкова карти, колкото им позволява времето от 5 минути. Така се изреждат всички отбори.

За всеки верен отговор отборът печели точки, които се сумират към резултата от първия кръг.

Всички отбори продължават в трети кръг.

Въпросите са по информация, публикувана в детската медия „Вижте“.

Трети кръг

В трети кръг ще се състезават **всички отбори**.

Участват и шестимата членове на всеки отбор, всички обсъждат, но само 1 участник от отбор представя отговора.

В този кръг всеки отбор ще трябва да **отговори аргументирано на 1 въпрос**. Например "Защо е нужно да има обединение като ЕС?" или "В какво е най-важно да сме единни и обединени със съседните си държави?" и подобни. **Отборите имат по 10 минути, за да обмислят и обсъдят своя отговор и по 2 минути, за да го представят.**

Въпросите се разпределят едновременно, а отговорите се представят последователно пред компетентно жури. В този кръг журито присъжда точки на всеки отбор.

Максимален брой точки: 30

Критериите са: демонстрирано знание, оригинална теза и убедителност.

ПОБЕДИТЕЛИТЕ

Финалното класиране се определя от сбора на точките на отборите от всички кръгове.

Всички участници получават награди.

КАК ДА СЕ ПОДГОТВЯТ ОТБОРИТЕ

С различни ключови думи през търсачката на детската медия „Вижте“ (www.vijte.bg) може да се открият материали, по които децата да се подготвят за първи кръг и които да са им полезна основа за втори и трети кръг на състезанието.



Такива ключови думи са „Европейски съюз“, „Европа“, „ЕС“, „личности“, „празници“.

Образователната платформа „Книговище“ ще постави и тематични предизвикателства на тема Европейски съюз, които ще могат да бъдат използвани от участниците за подготовка.

Детската медия „Вижте“ представя информацията по начин, подходящ за деца от 8/9-годишна възраст и това състезание съобразява възрастта на участниците.

ОЧАКВАМЕ ВИ!

Телефони за контакт:

Искра Джанабетска - ръководител - 0887314742

Антоанета Баева - ПР - 0888935963

Имейл: info@knigovishte.bg